

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امین احمد صاحب ریوہ

ریوہ ۳۰ ستمبر سوانو کے صبح (بذریعہ فون)

کل دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔

رات نیرند آگئی۔ اس وقت بھی طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔

اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کاملہ و عاجلہ کے

لئے التزام سے دعائیں جاری

رکھیں۔

صاحبزادہ امین احمد الرشید صاحب

کی علالت

ریوہ ۳۰ ستمبر۔ محترم صاحبزادہ امین احمد الرشید

کی طبیعت کھانسی اور سینہ میں درد کی وجہ سے

بہتر زیادہ ناساز ہے۔ پھر پھر بھی رہا۔ ستر میں

اور غذا کی تالی میں جھالے ہیں۔

اجاب صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعائیں

جاری رکھیں۔

مسٹر گرامانی کو امیدو کے تحت نوٹس

لاہور ۳۰ ستمبر معلوم ہوا ہے کہ مغربی پانچ

کے سابق گورنر میاں مشتاق احمد گرامانی پر انتخابی

اداروں سے نااہلی کے حکم (ایمڈو) کے تحت

ایک نوٹس کی تعمیل کرائی گئی ہے۔ جس میں یہ کہا

گیا ہے کہ آپ موجود تباہیں کہ آپ کو چھ سال کے

لئے علی ریاست میں حصہ لینے کے نااہل کیوں نہ

قرار دیا جائے۔

۲۴ دی گئے۔ اطلاع ملی ہے کہ اس کانفرنس میں

زیادہ تر بنیادی جمہوریتوں کے اس پر غور کیا جائیگا۔

سرگودھا اور لاہور کے درمیان چلنے والی ریل کار کا ٹائم ٹیبل

نام اسٹیشن	آد	نوائی	نام اسٹیشن	آد	نوائی
سرگودھا	۰	۵۰۰	لاہور	۱۵/۵۵	۱۵/۵۵
بندہ نیوالی	۵/۲۷	۵/۳۸	شیخوپورہ	۱۶/۵۲	۱۶/۵۲
ریوہ	۶/۳	۶/۲۲	سنگھل	۱۸/۵	۱۸/۵
چنیوٹ	۶/۳۶	۶/۲۸	چک جھمر	۱۸/۴۹	۱۸/۴۹
چک جھمر	۷/۱۷	۷/۲۷	چنیوٹ	۱۹/۳۱	۱۹/۳۱
سنگھل	۸/۱	۸/۵	ریوہ	۱۹/۴۵	۱۹/۴۵
شیخوپورہ	۹/۱۵	۹/۲۰	بندہ نیوالی	۲۰/۳۸	۲۰/۳۸
لاہور	۱۰/۱۵		سرگودھا		۲۱/۵

(ایم۔ اے۔ سید انجمن ریوہ سے پیشکش)

رَاتِ الْفَضْلِ بِبِئْرِ الرَّبِّ يُشِيرُ مَرَدٌ يَشَاءُ
عَسَىٰ أَنْ يَبْعَثَكَ رَبِّيَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ

ربیع

خمسر شنبہ

فی پرچہ

الفضل

جلد ۲۹، یکم اکتوبر ۱۹۶۰ء، نمبر ۲۲۶

اقوام متحدہ میں کمیونسٹ چین کے داخلے کے مسئلہ پر بحث کی تجویز مسترد کر دی گئی

جنرل ایمن بھی عقرب اس فیصلے کی توثیق کر دے گی۔

اقوام متحدہ ۲۰ ستمبر۔ اقوام متحدہ میں کمیونسٹ چین کے داخلے کے سوال پر جنرل اسمبلی میں بحث کرنے کی جو تجویز پیش کی گئی تھی۔ اسے رھبر کمیٹی نے مسترد کر دیا ہے۔ اور سفارش کی ہے کہ یہاں تجویز جنرل اسمبلی کے اجنڈے میں شامل نہ کی جائے۔ رھبر کمیٹی نے اس سلسلہ میں امریکہ کی جو تجویز منظور کی ہے۔ اس میں ہر ایسی تجویز کو مسترد

گھانا اور گنی کے دستے پانچ اکتوبر تک کانگو سے نکال جائیں

کانگو کے صدر کا اقوام متحدہ سے مطالبہ

لیڈر ڈول ۳۰ ستمبر۔ صدر کا سادو پونے فوج کے کمانڈر انچیف کرنل بیوتو کے اس مطالبہ کی تائید کی ہے کہ گھانا اور گنی کے جو فوجی دستے اقوام متحدہ کی فوج میں شامل ہیں۔ انہیں کانگو سے واپس بلا لیا جائے۔ صدر کا سادو پونے اس کے لئے ۵ اکتوبر کی تاریخ بھی مقرر کر دی ہے۔ سابق ڈائریکٹر تعلیمات بھی شامل ہیں اجرا ریٹائر کیا گیا ہے۔ اور پانچ افسروں کو ملامت کی گئی ہے۔ علاوہ ازیں ۴ افسروں کے عہدے سے بھی کم کر دیئے گئے ہیں۔ دو افسروں کی تنخواہیں تین درجے کم کر دی گئی ہیں۔ اور ایک کی ترقی روک دی گئی ہے۔

صدر کا سادو اپنی قیام گاہ میں کمشنروں کی کونسل کا باضابطہ افتتاح کر رہے تھے۔ آپ نے کہا جب تک مجوزہ گول میز کانفرنس نئی ملازمت کی تشکیل کے سلسلہ میں کوئی متفقہ فیصلہ نہیں کر لیتا۔ اس وقت تک کمشنروں کی کونسل کو مکرری ذمہ داری کی حیثیت حاصل رہے گی۔ آپ نے کہا گول میز کانفرنس میں مشر چلے اور مشر لومیا کو بھی شامل کیا جائے گا۔ مشر لومیا کو ایک ایسی لیڈر اور پارلیمنٹ کے رکن کی حیثیت سے دعوت شرکت دی جائے گی۔ آپ نے کہا مشر چلے سے زیر اعظم کانگنڈا اصولاً کانفرنس میں شریک ہونے پر متفق ہیں۔

آزاد کشمیر میں افسروں کی سکرننگ منظر آباد ۳۰ ستمبر حکومت آزاد کشمیر نے اپنے تمام گزٹڈ افسروں کی سکرننگ مکمل کر لی ہے۔ حکومت نے ۲۳ گزٹڈ افسروں کے خلاف رشوت۔ بدعنوانیوں اور نااہلی کے الزامات کی بناء پر کارروائی کی ہے۔ دس افسروں کو جیل میں

کمزور پوزیشن میں ہے۔ جس کا مقصد اقوام متحدہ میں کمیونسٹ چین کو تائید کی دینا یا قوم پرست چین کی تائید کو ختم کرنا ہو بارہ ملکوں نے امریکی تجویز کے حق میں اور سات نے خلاف ووٹ دیئے۔ ایک غیر حاضر رہا جن بارہ ملکوں نے امریکی تجویز کی حمایت کی ان میں پاکستان قوم پرست چین، پانامہ، برطانیہ، امریکہ وینزویلا، کینیڈا، کوسٹاریکا، فرانس، ہسپانیہ اور آئی شامل ہیں۔ قرارداد کے خلاف ووٹ دینے والے ممالک میں رومانیہ، سوڈان، روس، یوگوسلاویہ، یونان، لٹویا اور عراق شامل ہیں۔ لیڈیا کا نمائندہ اسے شامی کے دوران میں غیر حاضر رہا۔ کمیٹی کے اجلاس کے صدر مسٹر فریڈرک پولینڈ نے اسے شامی میں حصہ نہیں لیا۔

امریکی وفد نے یقین ظاہر کیا ہے کہ جنرل ایمن کی رہبر کمیٹی نے اقوام متحدہ میں چین کے داخلے کا مسئلہ ایک سال کے لئے طوی کرنے کا جو فیصلہ کیا ہے عقرب جنرل اسمبلی بھی اس کی توثیق کر دے گی۔ اور اجنڈے میں شامل کرنے کا مسئلہ جب جنرل اسمبلی کے سامنے پیش ہوگا۔ تو امریکہ کو ایک بار پھر بھاری اکثریت سے کامیابی حاصل ہوگی۔ لاہور میں گورنروں کی کانفرنس نئی لاہور ۳۰ ستمبر۔ گورنروں کی کانفرنس اکتوبر کے تیسرے بجنے لاہور میں منعقد ہوگی جس میں صدر محمد ایوب خاں صدارت کے فرائض انجام ۲۴

اتفاق و اتحاد

مورخہ یکم اکتوبر ۱۹۷۷ء

ہندو مملکت فیڈرل مائڈل سٹیٹس اور
سے مدبران اخبارات سے امور داخلہ اور
امور خارجہ پر تبادلہ خیالات کرتے ہوئے
۲۷ ستمبر کو راولپنڈی میں حکومت کی پالیسی
اور اس کے مقاصد کی وضاحت کرتے ہوئے
فرمایا ہے کہ :-

”حکومت کی پالیسی کا بڑا مقصد
یہ ہے کہ پاکستانی عوام کو متفق
و متحد کر کے ایک عظیم قوم کی شکل
دی جاوے اور ان میں حسن و یکت
پیدا کی جائے کہ وہ مملکت کو ترقی
دینے کے قابل بن سکیں۔“

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ ہر اچھی حکومت
کے سب سے اولیٰ اعراض و مقاصد ہوتے
چاہئیں کہ ملک کے مختلف عناصر میں ایسا
اتفاق و اتحاد پیدا کیا جائے اور ان میں ایسی
حسن و حرکت کو ابھارا جائے کہ ہر ملکی اور
قومی کام کے وقت تمام عناصر ایک بنیان
مخصوص بن کر اس کام کی سرانجام دہی کے
لئے اپنا پورا اندر اور اپنی پوری قابلیتیں
صرف کر دے۔

آج کے زمانہ میں جب کہ تمام دنیا ایک
بڑے کتبہ کی صورت اختیار کر رہی ہے۔ اس
کتبہ میں ہر ملک ایک فرد کی حیثیت رکھتا ہے
اور جس طرح ایک فرد اپنی ملکیت کی حفاظت
اور اس کی ترقی میں کوشاں ہوتا ہے۔ اسی
طرح ہر ملک اور قوم کو اپنے اپنی جگہ اپنی ملکیت
اور اپنے متعلقات کی نگہ بانی اور اس
کی بہبودی کے لئے کوشاں ہونا چاہیے۔
اس لئے ضروری ہے کہ ایک ملک کے اپنے
دلوں میں باہم اتحاد و اتفاق کے وقتے
ہمایت مضبوط ہوں اور سب ایک جان اور
ایک جسم کی صورت اختیار کر کے ملکی مفاد
کے لئے سرمدھڑکی بازی لگائیں۔ اور ان
تمام باتوں کو جو حکومت شروع کرے بڑھ چڑھ
کر حصہ لیں۔ جس طرح ایک فرد یا کتبہ مثلا اپنے
مکان اور دوسری ملکیت کا خیال رکھتا ہے
اگر وہ مکان ہے تو اس کے صحن۔ دیواروں
دروازوں۔ اماں یوں اور کمروں اور ان کے
فرنیچر کا خیال رکھتا ہے اور مکان کی ٹھیکرت
ورنجیت کو نگاہ رکھتا ہے۔ اور کہیں ڈا
سی بھی خراش آجائے تو جھٹ اس کی درستگی
کا انتظام کرتا ہے۔ بعینہ اسی طرح ایک ملک
کے عوام اس وقت زندہ کہلا سکتے ہیں جب
ان کو ملک کے نفع و نقصان کا احساس ہو
اور وہ ہر وقت اس کی ہر طرح سے حفاظت

کرنے کے لئے تیار ہوں۔ جس طرح ایک فرد
اپنی ملکیت کے مکان اور اپنی ملکیت کے
بارخ بوٹے کو سنبھالتا ہے اور ان کی ہر وقت
دیکھ بھال کرتا ہے اور ان کو زیادہ سے
زیادہ آرام دہ اور خوبصورت بنانے میں
لگا رہتا ہے۔ اسی طرح ایک ملک کے عوام
کو اپنے وطن کی ہر چیز کا خیال رکھنا ہوتا ہے
اگر ایک مکان کے شرکاء یا ایک کھیت کے
مختلف مالک ملکہ اور اتفاق اور اتحاد
سے مکان کا خیال نہ کریں۔ اور کھیت میں لکڑ
کاشت نہ کریں تو فی ہر ہے ایسا مکان جلو
ہی گر جائے گا۔ اور ایسا کھیت جلد ہی بیکار
ہو جائے گا۔ دوسرے مالک کی طرح ہمارے
ملک میں بھی مختلف عناصر ہیں۔ یہ عناصر
جب تک ایک ہی وطنی مقصد سامنے نہ آئیں
اور جب تک ان عناصر کے دل میں اپنے وطن
اور اپنی قوم کی بہبودی کا ایک ہی جذبہ موجود
نہ ہوگا۔ اس وقت تک ہمارے تمام کام
ادھورے رہیں گے اور ہم جس کام کا بھی
آغاز نہ کریں گے وہ کبھی باحسن طریق تکمیل کو نہیں
پہنچ سکے گا۔ ہماری سیاست ہمارا
مذہب۔ ہمارے پبلک کام۔ ہمارے منصوبے
ہمارے ترقیاتی اقدامات۔ ہمارے بین الاقوامی
تعلقات۔ اسی وقت صحیح طور پر سرانجام
پا سکتے ہیں اور اسی وقت تک پھیل پھیل سکتے
ہیں۔ جب ہمارے دلوں میں حب وطن کا ایسا
جذبہ موجود ہو۔ جو ان تمام کاموں اور
دوسرے ملکی اور قومی کاموں میں ہر مذہب و
ملت کے ان بہر سیاسی خیال کے حامی ہوں۔
ہر حصہ ملک کے رہنے والے اور قوم و نسل
کے فرد کو ہم یکجان دیکھ قابل بنا دے جب
کوئی فرد قوم پر خیال نہ کرے کہ فلاں کا مذہب
عقیدہ یا فلاں کی نسل اور لونی نوعیت میرے
مذہب ہی عقیدہ۔ میری نسل اور لونی نوعیت
سے الگ ہے۔ جب وطنی لحاظ سے سب
اپنے آپ کو پاکستانی خیال کریں۔ اور اپنے
مذہب اپنی نسل اپنی برادری کو قلم رکھتے
ہوئے وطن کے عمومی مفاد کے سامنے ان
تمام خراشوں اور باہمی کشمکشوں کو خیر باد
کہہ دیں جو ان کے دل سے میں حائل ہو رہی
ہوں۔ مختلف رنگ و نسل مختلف مذہب ہی عقائد
مختلف سیاسی خیال یقیناً وطن کے لئے
باعث تقویت بنائے جاسکتے ہیں۔ اور یہ
اسی وقت ہو سکتا ہے۔ جب ہم میں اسلامی
رواداری کا جذبہ پیدا ہو۔
اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمارے عوام

کی غالب اکثریت اسلام کو اپنا دین سمجھتی
ہے۔ بے شک ان میں اختلافی باتیں بھی موجود
ہیں لیکن ایسا ہونا عین ان فی فطرت کے مطابق
ہے۔ دنیا یہ کوئی دو شخص خواہ وہ ایک ہی
مذہب اور ایک ہی فرقہ سے تعلق رکھتے ہوں
ایسے نہیں مل سکتے جو ہر بات میں تو ہم جیتت
رکھتے ہوں۔ تاہم اسلام کے مختلف فرقوں
کے درمیان اللہ تعالیٰ کے فضل سے اکثر
بنیادی عقائد یکساں ہیں۔ لیکن اگر یکساں بھی
ہوں تو پھر بھی اسلام کا لادارہ کی کا اصول
اتحاد وسیع ہے کہ جو وطنی اور ملکی لحاظ سے
پہ عقیدہ اور ہر طبقے کو سمیٹ سکتا ہے۔ دنیا
میں کوئی بھی مذہب یا غیر مذہبی عقیدہ ایسا
نہیں ہے خواہ وہ اسلام کے کتنا بھی
متصادم پڑتا ہو۔ جس کو اسلام ہر قسم کے
ان فی اور وطنی حقوق نہ دیتا ہو
اس لئے ایسے اتفاق کے لئے جو صدر
مملکت کے پیش نظر ہے ہم کو ہر ایک قسم

کی تنگ نظری کو خیر یاد آتا ہوگا۔ ہر پاکستانی
کے ساتھ خواہ وہ کسی خیال کا ہوں پاکستانی
سمجھ کر سلوک کرنا ہوگا۔ اسی وقت ہم موجود
حکومت کے اعراض و مقاصد کی تکمیل میں ضروری
معاون بن سکتے ہیں۔ کیونکہ کوئی حکومت
اپنے اعراض و مقاصد میں اس
وقت تک کامیاب نہیں ہو سکتی جب
تک ملک کے عوام ان اعراض و
مقاصد کو نہ اپنائیں اور ان کی تکمیل میں اپنا
تمام زور خرچ نہ کریں۔ اس لئے ہر پاکستانی
کو یہ خیال کرنا چاہیے کہ یہ ہمارا ملک ہے۔ ہم
کو اللہ تعالیٰ نے اس کی ملکیت سونپی ہے
اس کے ہر کام کو سنوارنا ہماری ذمہ داری ہے
اس کی دلچسپی بھال اس کی شکرت و رنجت اس
کی خوبصورتی اس کا مفاد و صعب ہمارے ذمہ
ہے ہر فرد کے دل میں یہی جذبہ موجود ہونا یقیناً
ہم اتفاق و اتحاد کی وہ منزل حاصل کر سکتے ہیں
جس کے ہم تمنائی ہیں۔

درویشی و سلطانی

کیا تختہ سلطانی کیا تخت سلیمانی
اسلام میں یکساں ہیں درویشی و سلطانی
گمراہی سمجھتے تھے ہم قلت دانش کو
اس عہد کی گمراہی دانش کی فروانی
کی ایسی فضا برپا صناعتی مغرب نے
جینے میں ہے دشواری مرنے میں ہے آسانی
میخواروں کی عادت تو شیخ نہیں واقف
جس سے نہ اٹھے شعلہ پیتے نہیں وہ پانی
تہذیب کے مرشد کی کیا طرفہ کرامت ہے
تن آگ ہے سرتاپا اور جان ہے برفانی
ہیں مرثیہ آپ اپنا اسے شیخ تری باتیں
روتی ہے مسلمان پر بیچارہ مسلمان
خوں نسل و وطن کیا کیا تنویر بہائینگے
ثابت ہے کہ کرتا ہے ابلیس بھی قربانی

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے مہمان نوازی کو اعلیٰ درجہ کا خلق قرار دیا ہے

موجودہ زمانہ میں مہمان نوازی کی روح مٹی جا رہی ہے ہماری جماعت کا فرض ہے کہ وہ اسے دوبارہ زندہ کرے

فرمودہ ۵ جون ۱۹۲۶ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں صیغہ ذمہ داری اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہے ہیں

فرمایا:-

کلم میں نے نصیحت کی تھی کہ ہمارے مہمان خانہ کے کارکنوں کو

مہمانوں کا ادب و احترام

کرنا چاہیے اور اگر کسی کے متعلق کوئی شبہ بھی ہو تو ان کا یہ کام نہیں کہ اس سے بدگواہی کریں۔ بلکہ یہ معاملہ اپنے اشراک بالائتاک پہنچانا چاہیے پھر جو فیصلہ وہ کریں۔ اس پر عمل کیا جائے۔ وہ اگر ضروری سمجھیں تو اسے رخصت کر دیا جائے لیکن جب تک کوئی شخص مہمان خانہ میں رہے۔ مہمان خانہ کے کارکنوں کا فرض ہے کہ اس کا ادب و احترام کریں۔ میرے یہ بات تفصیل کے ساتھ میان کی بھی مگر میری گل کی تقریر لطیف بن گئی۔ مثل مشہور ہے کہ ساری رات زلیخا کا قعبہ پڑھا گیا۔ مگر صبح ایک سننے والے نے پوچھا کہ زلیخا مر چکی تھی یا عورت۔ میں نے اتنی لمبی تقریر کی۔ اور سمجھا کہ یہ بات اس قدر واضح ہو گئی ہے۔ کہ ہر شخص اسے آسانی سے سمجھ سکتا ہے۔ لیکن جس دوست کے متعلق اطلاع ملی تھی کہ ان کی خاک کی گئی ہے۔ انہوں نے اس تقریر کے عجیب ہی معنی اخذ کئے۔ انہوں نے مجھے ایک رقم بھجوا کر کہا جس کا مفہوم یہ ہے۔ کہ آپ نے مجھے چور اور ڈاکو وغیرہ کہا ہے۔ گویا جتنے الفاظ میں نے بطور مثال بیان کئے تھے۔ کہ مہمان خواہ کوئی ہو جب تک ہمارا مہمان ہے ہمارا فرض ہے۔ کہ اس کا ادب و احترام کریں۔ انہوں نے وہ الفاظ اپنے ادب چپال کے لکھا ہے کہ یہ الفاظ آپ نے میرے متعلق کہے ہیں۔

معلوم ہوتا ہے

کہ یہ ہمارے ملک کے اس نقص کا نتیجہ ہے کہ لوگ غور کرنے کے عادی نہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک دفعہ عورتوں میں درس شروع کیا۔ آپ عصر کے

وقت عورتوں میں درس شروع کیا۔ آپ عصر کے وقت عورتوں میں تقریر کرتے اور دنات مسیح اور مسئلہ نبوت اور ضرورت الہام اور صداقت انبیاء وغیرہ مضامین کے متعلق لیکچر دیتے۔ نا بصر سے اہل خانوں آتی ہوتی تھیں۔ وہ سب سے اگے بیٹھیں اور خوب سر ہلاتیں۔ گویا کہ وہ مضمون کو خوب سمجھ رہی ہیں۔ پندرہ بیس دنوں کے بعد آپ کو خیال آیا کہ

عورتوں کا امتحان بھی لیتا چاہیے

کہ وہ میرے لیکچرول کو سمجھتی بھی ہیں یا نہیں۔ آپ نے ای نا بصر سے آنے والی خاتون سے پوچھا کہ آپ بتائیں۔ میں نے جو لیکچر دینے ہیں۔ ان میں کیا بیان کرتا رہوں۔ اس عورت نے نہایت سادگی سے جواب دیا۔ "آخر کوئی اللہ رسول دیا۔ گلاں ای کر دے ہو گے۔" یعنی آپ کوئی اللہ اور رسول کی باتیں ہی بیان کرتے ہو گے اور کیا کہنا ہے۔ آپ کو اس سے بہت تکلیف ہوئی۔ آپ نے آئندہ عورتوں میں تقریر کرنا ہی بند کر دیا۔ اسی نقص کا یہ نتیجہ ہے کہ شاید تو میں نے اس لئے دی تھیں کہ کارکن یہ نہ کہیں۔ کہ میں یہ شبہ پیدا ہوا تھا یا نہیں یہ خطرہ نظر آیا تھا۔ اس لئے میں نے اس سلوک کیا۔ بلکہ اگر وہ ایسا کہیں تو پھر بھی میں ہی کہوں گا کہ انہوں نے نا واجب اور غیر شریفانہ سلوک کیا ہے۔ مگر انہوں نے یہ سب باتیں اپنی طرف منسوب کر لیں۔ گویا میں نے ان کو جو رڈاکو وغیرہ قرار دیا ہے معلوم ہوتا ہے کہ یا تو وہ اس مجلس میں بیٹھے ہی نہیں تھے۔ اور اگر بیٹھے ہوئے تھے تو انہوں نے میری بات کو غور سے نہیں سنا۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

کی دعوت سے قبل یہ عادت تھی کہ آپ

غار حرا میں عبادت کے لئے تشریف لے جاتے۔ اور کوئی کئی دن کا کھانا بھی ساتھ لے جاتے۔ آخر ایک دن آپ پر فرشتہ ظاہر ہوا اور اس نے کہا اقواء یعنی پڑھ۔ آپ نے کہا ما انا بقاری میں پڑھتا نہیں جانتا۔ پھر وہ فرشتہ آپ سے پزل گیا ہوا اور اس نے آپ کو زور سے بھینچا۔ اور پھر چھوڑ کر کہا اقواء۔ آپ نے پھر فرمایا ما انا بقاری میں پڑھتا نہیں جانتا۔ پھر اس فرشتے نے آپ کو زور سے بھینچا۔ یہاں تک کہ آپ خزا تے ہیں کہ میں نے یہ سمجھا کہ میری جان نکلنے لگی ہے۔ پھر اس نے چھوڑا اور کہا اقواء یا سم ربک الذی خلق خلق الانسان من علق۔ یہ پس جی ہے۔ جو آپ پر غار حرا میں نازل ہوئی۔ گو آپ کو وحی کا تجربہ نہیں تھا۔ لیکن آپ نے حضرت موسیٰ اور حضرت عیسیٰ کے متعلق سنا ہوا تھا کہ ان پر وحی نازل ہوئی تھی۔ اور یہ بھی جانتے تھے کہ لوگ اس وحی کو آسانی سے نہیں مانا کرتے ہیں۔ ان ذمہ داروں کا احساس کرتے ہوئے جو آپ پر پڑنے والی تھیں۔ آپ کی

طبیعت میں گھبراہٹ

پیدا ہوئی۔ اور اسی گھبراہٹ کی حالت میں آپ نے کھ تشریف لائے۔ اور اپنی بوی حضرت خدیجہ سے کہا۔ زملوخی مجھے کپڑا اور دھاوا دو۔ انہوں نے آپ پر کپڑا ڈال دیا۔ اور پھر آپ سے پوچھا کہ بات کیا ہے۔ آپ نے یہ تمام واقعہ حضرت خدیجہ کو سنایا اور فرمایا لقد خشیت علی نفسی میں اپنے نفس کے متعلق ڈٹا ہوں کہ میرا نفس اتنی بڑی ذمہ داری کس طرح برداشت کرے گا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ بات سنا کر حضرت خدیجہ نے فرمایا سلا واللہ لا یخزیک اللہ ابداً خدا کی قسم اللہ تعالیٰ کبھی آپ کو خائب نہیں کرے گا انک لتصل الرحم آپ صلہ رحمی

کرتے ہیں و تعداد الحدیث آپ سچ بولتے ہیں۔ و تحمل التحل آید غریبوں کے پوچھا ٹھانے میں اور انکو گری ہوئی حالت بند کرتے ہیں و تقری الضیف۔ آپ مہمان نوازی کرنے میں و تکسب المعدوم اور وہ اخلاق جو دنیا سے معدوم ہوتے جا رہے ہیں۔ آپ انکو دوبارہ دنیا میں قائم کرتے ہیں و تعیین علی ذرات الحق او آپ مصیبت زدہ لوگوں کی مدد کرتے ہیں۔ اور ان کے کام آتے ہیں۔ جب آپ میں خوبیاں ہیں تو اللہ تعالیٰ آپ کو کس طرح اکیلا چھوڑ سکتا ہے

ان الفاظ میں حضرت خدیجہ کو آپ کے جتنے اخلاق حسنہ نمایاں نظر آتے تھے۔ وہ سارے کے سارے آپ نے گن دیئے ہیں۔ ان میں سے ایک یہ بھی ہے کہ تقری الضیف آپ مہمانوں کی مہمان نوازی کرتے ہیں۔ یوں تو آپ کے تمام اخلاق ہی اعلیٰ اور اکمل تھے۔ مگر یہ خلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ابتدائی اخلاق میں سے ہے۔ جو ان کی بنا پر حضرت خدیجہ نے یہ فیصلہ کیا تھا۔ کہ اللہ تعالیٰ آپ کو حفظہ فایع نہیں کرے گا۔ پس آپ کی امت کا بھی فرض ہے کہ ان اخلاق حسنہ کو زندہ رکھے۔ یہ زمانہ آیا آگیا ہے کہ

مہمان نوازی کی روح مٹی جا رہی ہے

اور اب مہمان نوازی کی بجائے ٹول اور ریسٹورنٹ کھل گئے ہیں۔ لوگ ہوٹلوں اور ریسٹورنٹس میں ٹھہرتے ہیں۔ زندگی کے تیش اور غذا کے زیادہ پر تکلف ہو جانے کی وجہ سے مہمان نوازی کی روح مٹی جاتی ہے۔ اور بعض علاقے تو خاص طور پر مہمان نوازی کے لحاظ سے بدنام ہیں۔ مثلاً لاہور کے متعلق ہی کہتے ہیں کہ اگر کوئی شخص وہاں چلا جائے۔ تو ان کا واقف کار اور اگے گھر لے جاتے تو اسے ٹھہرا لکھے گا۔ یہاں تک کہ گاڑی کا وقت ہو جائے گا جب گاڑی کا وقت ہو جائے گا۔ تو لے گا۔ کہ ریل کا وقت بھی ہو گیا ہے۔ اور کھانا بھی تیار ہے۔ یہ سکر مہمان بے چارا خود ہی کہہ دیتا ہے کہ آپ کھانا نہ رہنے دیجئے۔ وہ سامان اٹھاتا ہے۔ اور ٹیشن کو چلی پڑتا ہے۔ اسی طرح دوسرے شہروں کے لوگ بھی عموماً مہمان نوازی میں بدنام ہوتے ہیں۔ یہ تو نہیں کہتے کہ شہروں میں سارے لوگ ہی ایسے ہوتے ہیں شہروں میں اچھے بھی ہوتے ہیں۔ او بڑے بھی۔ لیکن یہ اکثر دیکھا گیا ہے کہ شہروں کے لوگ مہمان نوازی سے کتراتے ہیں۔ اور پھر مہمان تو کبھی کبھی آتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے تو یہ فرمادیا ہے کہ

تم اپنے ہمسائے کو بھی نہ چھوڑو

اور مہمان تک تمہارے گھر کے کھانے کی خوشبو جانتے ہیں وہاں تک کہ اپنے والدوں کو ہمسایہ سمجھو۔ خواہ وہ کسی مذہب کے ہوں۔ اور ان سے نیک سلوک کرو۔ غرض رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے

نے مہمان فرازی کو اعلیٰ درجے کا خلق قرار دیا ہے اور حضرت خدیجہ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اعلیٰ صفات میں سے مہمان فرازی کو بھی شمار کیا ہے۔ ہر مومن کو اس کا خیال رکھنا چاہیے۔ روزنامہ ان برکات میں حصہ دار نہیں ہو سکتے۔ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر نازل ہوئیں۔ ہم ان برکات میں بھی حصہ دار بن سکتے ہیں جب آپ کے اخلاق اور عادات میں بھی حصہ دار بنیں۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی کا واقعہ ہے

کہ ایک یہودی کسی کام کے لئے آپ کے پاس آیا آپ نے اسے اپنے پاس ہی چھڑا دیا۔ معلوم ہوتا ہے کہ وہ شرارتی طبیعت کا آدمی تھا اسے رات کو پاخانہ آیا تو اس نے بستر پر ہی پاخانہ کر دیا اور صبح سویرے ہی چلا گیا۔ جب خادم بستر اٹھانے کے لئے گئی۔ تو اس نے بستر پر پاخانہ پایا۔ وہ گایاں دیتی اور برا بھلا کہتی اور ایسے آہنگی۔ آپ نے اس سے پوچھا کیا بات ہے۔ اس نے بتایا کہ یہودی بستر پر پاخانہ کر کے چلا گیا ہے۔ آپ نے فرمایا۔ لاؤ میں دھو تا ہوں تم اسے گایاں نہ دو معلوم نہیں اسے کیسی تکلیف تھی۔ چنانچہ آپ نے اپنے ہاتھوں سے پاخانہ دھو کر دیا۔ اور خدا درمیان ڈال رہی تھی کہ وہ یہودی اپنی کسی چیز کے لئے جو کہ وہاں رہ گئی تھی وہاں آیا۔ اب بچائے اس کے کہ آپ غصہ کا اظہار فرماتے آپ نے اسے فرمایا۔ آپ کو تکلیف ہوگئی رات کو ہم آپ کے لئے پورا انتظام نہیں کر سکتے اس شخص پر

اس بات کا ایسا اثر ہوا

کہ وہ مسلمان ہو گیا۔ آپ کے زمانہ میں جو تکہ کوئی مہمان خانہ نہیں تھا اس لئے جب کوئی مہمان آتا تو آپ کسی صحابی سے فرماتے کہ اسے ساتھ لے جائیے۔ ایک دفعہ ایک مہمان آیا آپ نے ایک صحابی سے پوچھا کہ کیا تم اسے اپنے ساتھ لے جا سکتے ہو۔ اس نے عرض کیا یا رسول اللہ میں لے جاؤں گا۔ چنانچہ وہ صحابی اس مہمان کو ساتھ لے گئے۔ ان کے مالی حالت اچھی نہیں تھی۔ جا کر مہمان کو بھٹایا اور بیوی سے کہنے لگے آج ایک مہمان آیا ہے، اور میں اسے ساتھ لایا ہوں۔ گھر میں کھانے کے لئے کچھ ہے؟ بیوی نے کہا دو روٹیاں ہیں۔ اور ابھی بچوں نے بھی روٹی نہیں کھائی۔ انہوں نے کہا بچوں کو کسی طرح سلا دو۔ پھر بیوی سے کہنے لگے مہمان اکیلا تو نہیں کھائے گا وہ تو ہمیں بھی ساتھ شامل کرے گا اور وقت تک ابھی پودے کا ٹم نازلی نہیں ہوا تھا) بیوی نے کہا میں آپ کو ایک ترکیب بتاؤں۔ پورے روز میں مٹی کے

دشے ہوتے تھے اور ان میں روٹی کی تکی ڈال کر جلاتے تھے۔ دیہات میں اب بھی بعض لوگ اس قسم کے دشے جلاتے ہیں۔ بیوی نے کہا

تفسیر یہ ہے

کہ میں آپ سے کہوں گی کہ روشنی کافی نہیں ہے ڈرا ہتی لاؤ پر کر دیا جائے اور آپ مجھے بتاؤ کہ اوپر کون سے کئے کئے کہ دیں۔ میں بتی درست کرتے ہوئے دیا بھادوں کی۔ پھر آپ مجھے کہیں کہ ہمسائے کے گھر سے دیا مانگ لاؤ۔ میں کہوں گی کہ اب کہاں سے لائیں اور مہمان بھی کہے گا کہ اچھا رہنے دیجئے اندھیرے میں ہی کھا لینگے اور جب کھانا شروع ہوگا تو ہم ساتھ مچا کے مارتے جائیں گے۔ تاکہ مہمان یہ سمجھے کہ ہم کھارے ہیں۔ انہوں نے اسی طرح کیا۔ بیوی نے کہا روشنی کافی نہیں۔ میں نے کہا اچھا ڈرا ہتی اونچی کر دو۔ بیوی نے بتی اونچی کرتے ہوئے دیا بھادیا۔ میں نے بیوی سے کہا کہ ہمسائے کے گھر سے دیالے آؤ۔ بیوی نے کہا اب تو وہ سو گئے ہوں گے۔ اس وقت ان کو کیا تکلیف دیا۔ مہمان نے کہا رہے دیجئے اندھیرے میں ہی کھا لینگے۔ انہوں نے اندھیرے میں ہی مہمان کے سامنے کھانا رکھا۔ اور جیسا کہ مشورہ عقائد مچا کے مارنے شروع کئے۔ مہمان یہ سمجھا کر یہ بھی کھا رہے ہیں۔ اور وہ خالی مڑ پلا رہے تھے۔ جب مہمان کھانا کھا چکا۔ تو اسے سلا دیا اللہ تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو

یہ سارا واقعہ بتا دیا

صبح کی نماز کے بعد جب آپ نے سلام پھیرا تو آپ نے فرمایا۔ چارادہ صحابی جو رات کو مہمان اپنے ساتھ لے گیا تھا۔ کہاں ہے۔ وہ صحابی ڈرتے ڈرتے حاضر ہوئے کہ شاید ہم سے مہمان کی پوری خدمت نہیں ہو سکی۔ یا کھانا کافی نہیں تھا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ رات کو تم نے اپنے مہمان سے کیا کیا۔ اس صحابی نے سارا واقعہ بیان کر دیا۔ کہ جو کچھ ہمارے پاس تھا ہم نے مہمان کو کھلا دیا اور خود ہم ساتھ بیٹھے مچا کے مارتے رہے آپ اس صحابی کی بات سن کر ہنسے اور فرمایا میں ہی نہیں ہنسنا بلکہ اللہ تعالیٰ بھی یہ واقعہ دیکھ کر اپنے غم پر ہنسنا۔ پھر آپ نے ساری بات بتائی صحابہ کے سامنے بیان کی کہ اس طرح انہوں نے مہمان کو کھانا کھلایا

یہ امر یاد رکھنا چاہیے

کہ خدا تعالیٰ کے متعلق جب یہ کہا جائے کہ اللہ تعالیٰ ایسا تو اس کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس فعل کو پسند فرمایا۔ پس مہمان فرازی بہت ہی اعلیٰ اخلاق میں سے

ہے۔ لیکن مجھے افسوس ہے کہ بہت بے وقوف مٹا جا رہا ہے۔ بیماری جماعت کو اسے دوبارہ زندہ کرنا چاہیے اور اپنے خراب ہمسایوں کی خبر گیری کرتے رہنا چاہیے اور

ہر نیکی میں حصہ لینے کی کوشش کرنی چاہیے اور کسی نیکی کو چھوڑنا سمجھ کر چھوڑنا نہیں چاہیے جب عمارت بنائی جاتی ہے تو اس میں کچھ دروازے لٹکائے جاتے ہیں۔ کچھ کھوٹیاں لٹکائی جاتی ہیں۔ کچھ طاقے اور روشندان رکھے جاتے ہیں۔ کچھ اشاریاں رکھی جاتی ہیں۔ اسی طرح ایمان کی عمارت بھی مختلف قسم کے اخلاق سے مکمل ہوتی ہے۔ بعض لوگوں کو چھ مہینے سال تک یہ بھی معلوم نہیں ہوتا کہ چار ہمسایہ کون ہے اور وہ کس حالت میں ہے۔ یہ اسلامی احکام کے خلاف ہے۔ ہر آدمی کو اپنے ہمسائے کی خبر گیری کرنی چاہیے۔ اس کے علاوہ دوسرے

کارکنوں کو بھی چاہیے

کہ وہ مہمان خانہ میں آیا کریں اور باہر سے آنے والے مہمانوں کی خبر گیری کیا کریں۔ میں نے پہلے ہی کہا تھا۔ اور اب پھر کہتا ہوں کہ ناظروں اور نائب ناظروں اور دوسرے کارکنوں کو چاہیے کہ وہ مہمان خانہ میں جا کر مہمانوں کی خبر گیری کیا کریں۔ اگر کوئی بات

قابل اصلاح دیکھیں تو اس کی اطلاع دیں ورنہ مخلص مہمانوں سے مل کر اپنے ایمان تازہ کیا کریں اور کمزور ایمان والوں سے مل کر ان کا ایمان مضبوط کریں اور تحقیق حق کرنے والوں کو تحقیق کرنے کا موقع بہم پہنچائیں۔ پھر کئی قسم کے نشانات باہر ظاہر ہونے رہتے ہیں وہ ان سے سنیں۔ اور کئی قسم کے نشانات جو قادیان میں ظاہر ہوتے ہیں وہ ان کو سنائیں۔ اس طرح دونوں کو فائدہ ہوگا۔ پس ہر احمدی جو مرکز میں رہتا ہے اس کا فرض ہے کہ وہ مہمان خانہ میں جائے اور مہمانوں سے ملے ناظروں اور نائب ناظرین مسیح موعود علیہ السلام کے خاندان کے افراد کا فرض ہے کہ مہمان خانہ میں ضرور جایا کریں اور مہمانوں کی خبر گیری کیا کریں اور ان سے محبت اور دوستی کے تعلقات قائم کریں۔ یہ نہایت اہم امر ہے اس کی طرف توجہ کرنے کے لئے خدا تعالیٰ نے کل کا دستور سامان پیدا کیا ہے

پاکستان ہاکی ٹیم کے ارکان کی احمدیہ مسجد ہالینڈ میں تشریف آوری

چوہدری محمد ظفر اللہ صاحب کی مختصر تقریر اور ٹیم کو خراج تحسین

(از مرقم حافظ قدرت اللہ صاحب امام مسجد ہالینڈ بنیٹوسٹو و کانٹنٹینر ربوہ)
مورخہ ہم سب کو پاکستان کی ہاکی ٹیم جس نے اولمپک گیمز میں انڈین ٹیم کو فائنل میں شکست دے کر گولڈ میڈل حاصل کیا ہے۔ ہالینڈ کی مرکز کی کھیلوں کی کمیٹی کی دعوت پر روم سے یہاں وارد ہوئی۔ پاکستانی ٹیم کے ارکان باوجود مختصر قیام اور مصروف پیردگرام کے احمدیہ مسجد ہالینڈ میں بھی تشریف لائے۔ اس موقع پر مرقم جناب چوہدری محمد ظفر اللہ صاحب اور مرقم ڈاکٹر اعجاز اللہ صاحب بھی تشریف لائے ہوئے تھے۔ مرقم جناب چوہدری صاحب نے مختصر الفاظ میں پاکستان کی ٹیم کو خراج تحسین اور کہتے ہوئے فرمایا کہ آپ لوگ جس رنگ میں اپنے ملک اور قوم کے لئے شہرت اور فخر کا باعث بنے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے آپ نے جو نمایاں امتیاز حاصل کیا ہے وہ ہم سب کے لئے خوشی کا موجب ہے۔ ہمارا دعا ہے کہ جس طرح کھیل کے میدان میں آپ نے ایک نمونہ قائم کیا ہے دین اسلام کے حق میں بھی آپ دنیا کے لئے ایک نمونہ ثابت ہوں۔ آجیوں پاکستان ہاکی ٹیم کی کامیابی پر ہالینڈ کے پریس میں جو رپورٹ شائع ہوئی۔ اس میں اس امر کو نمایاں طور پر شائع کیا گیا کہ کھیل کے ختم ہونے پر پاکستانی ٹیم کے کھیل کھلاڑی (جن میں کپتان جمید صاحب بھی شامل تھے) خدا تعالیٰ کے حضور شکر کے جذبات کے اظہار کے بعد مسجد میں گر گئے۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے اس جذبہ کو نصرت قائم رکھے بلکہ اسے اور بھی بڑھائے اور خدا کرے کہ ہماری ہاکی ٹیم کی کامیابی پاکستان کے لئے آئندہ مزید کامیابیوں اور ترقیات کا پیش خیمہ ثابت ہو۔ آمین

تکلیفیں

(رقسطہ ۳)

(گزشتہ قسط الفضل مورخہ ۲۰ ستمبر میں ملاحظہ فرمادیں)

سب سے ضروری ذکر نماز
سب سے ضروری ذکر نماز ہے اس میں انسان محض اور انکسار کی مختلف حالتیں بنا کر ذکر کرتا ہے کبھی کھڑا ہوتا ہے کبھی بیٹھا ہے کبھی رکوع کرتا ہے اور کبھی سجدہ میں گر جاتا ہے۔ پھر نماز میں قرآن کریم بھی پڑھا جاتا ہے۔ پس نماز سب ذکروں کی جامع ہے۔

نماز کے تین حصے ہیں فرض، سنن، نفل۔ سنتیں فرض کے ساتھ اس لئے رکھی گئیں تا فرض کی ادائیگی میں جو کمی یا نقص رہ جائے اس کی تلافی ہو سکے۔ مثلاً ہو سکتا ہے کہ ایک رکعت میں توبہ قائم نہ رہے اور مختلف قسم کے وساوس پیدا ہوتے رہیں۔ ایسی صورت میں یہ رکعت قبول نہیں ہو سکتی لہذا اس کمی کو پورا کرنے کے لئے ساتھ سنتیں رکھی تاکہ نماز مکمل ہو جائے۔

نوافل کی اہمیت
فرض اور سنن نجات کا ذریعہ ہیں اور نوافل اعلیٰ مدارج حاصل کرنے کا موجب ہوتے ہیں۔ نوافل میں سے نماز تہجد خاص اہمیت اور فضیلت رکھتی ہے قرآن کریم نے اسے نفس انسانی کو دوست رکھنے کا ایک بہت بڑا ذریعہ قرار دیا ہے (مزمل ص ۷) رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو نماز تہجد کا اتنا خیال رہتا تھا کہ نہ صرف خود التزاماً اسے ادا فرماتے بلکہ آپؐ پر بھی دیکھتے رہتے تھے کہ صحابہ میں سے کون یہ نماز پڑھتا ہے اور کون نہیں پڑھتا۔ حضور فرمایا کرتے تھے کہ تہجد پڑھنے پر جو خواہ وہ در رکعت ہی پڑھو۔ احادیث میں ذکر ہے کہ رات کے آخری حصہ میں اللہ تعالیٰ خصوصیت کے ساتھ دعاؤں کو بہت قبول فرماتا ہے جو شخص بھی التزام کے ساتھ نماز تہجد پڑھے گا وہ خود تجربہ کر کے دیکھ لے گا کہ یہ نماز نفس کی اصلاح اور تزکیہ کے لئے کتنی مفید ہے۔

تہجد کیلئے اٹھنے کے طریق
بعض لوگ کہتے ہیں اٹھنا تو چاہتے ہیں مگر نیند کے غلبہ کی وجہ سے انہیں اٹھ سکتے۔ سو ایسے لوگوں کے لئے نیند سے بیدار ہونے کے بعض طریق بتلا دیے جاتے ہیں۔ ایک معروف طریق تو اللہ والی کھڑی کھڑے جس کے ذریعہ انسان جس وقت چاہے جاگ سکتا ہے۔ لیکن میرا تجربہ یہ ہے کہ یہ کوئی ایسا مفید طریق نہیں۔ وجہ یہ کہ انسان اس کے بھروسہ پر رہتا ہے اور سوتے وقت تہجد کے لئے اٹھنے کی طرف جو توجہ اور دھیان ہونا چاہیے وہ نہیں رہتا۔ اگر انسان اس توجہ

اور پختہ ارادہ کر لیا جائے۔ کہ میں نے اتنی ہی ضرورت تہجد کے لئے اٹھنا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے انسان کے اندر یہ طاقت رکھی ہے کہ وہ جب زور سے اپنے نفس کو کوئی حکم دیتا ہے۔ تو نفس اسے تسلیم کر لیتا ہے۔

(۶) چھٹا طریق صرف ایسے لوگوں کے لئے ہے جن کا ایمان خوب مضبوط ہو۔ وہ یہ کہ عشاء کے بعد دن نہ پڑھے جائیں بلکہ تہجد کے وقت پڑھنے کا ارادہ کر لیا جائے۔ انسان بالعموم فرض کو خاص طور پر ادا کرنے کی کوشش کرتا ہے۔ اور نفلوں میں سستی کر جاتا ہے۔ و تہجد چونکہ فرض میں شامل ہے اس لئے انہیں پڑھنے کے لئے انسان زیادہ فکر اور احتیاط سے تہجد کے وقت اٹھنے کی کوشش کرے گا۔

(۷) ساتواں طریق بھی صرف انہی کے لئے ہے جو روحانیت میں بہت بڑھے ہوئے ہوں۔ وہ یہ کہ عشاء کی نماز کے بعد نفل پڑھنے شروع کر دیئے جائیں اور اتنی دیر تک نفل پڑھے جتنا کہ نماز میں ہی نیند آنے لگے۔ تب انسان سوچے گا یاد جو داس کے کہ اس طرح وہ دیر سے سوتے گا لیکن پھر بھی صبح جلد اٹکھ کھل جائے گی۔ یہ روحانی ورزش کا ایک طریق ہے۔

(۸) صوفیاء میں یہ طریق رائج ہے جو گوچہ تو مفید مگر میں نے اس پر عمل کرنے کی ضرورت محسوس نہیں کی وہ یہ کہ اگر نیند زیادہ آئے اور وقت پورا نہ کھلے تو نرم بستر تیار کیا جائے۔

(۹) سونے سے کئی گھنٹے قبل کھانا کھایا جائے تاکہ سوتے وقت معدہ بھر نہ ہو۔ غذا جسم کو سست کر دیتی ہے۔ جسم ایک طوق ہے جو روح کو چمٹا ہوا ہے۔ جب یہ طوق بھاری ہو تو وہ روح کو بھی دبالتا ہے۔

(۱۰) طہارت سے ملائکہ کا خاص تعلق ہے سوتے وقت انسان کو نہ صرف باطنی بلکہ جسمانی صفائی کا بھی خیال رکھنا چاہیے۔ صفائی کی حالت میں سونے والے کو ملائکہ آکر جگا دیتے ہیں۔ لیکن اگر صفائی میں فرق ہو تو وہ انہیں آتے۔

(۱۱) بستر کی پاکیزگی کا بھی روحانیت سے خاص تعلق ہے لہذا بستر پاک و صاف ہونا چاہئے۔

(۱۲) عام لوگوں کے لئے یہ طریق بھی مفید ہو سکتا ہے مگر انہیں اپنے جذبات و خیالات پر پورا پورا قابو نہ ہو تو وہ اکٹھا سونے سے اجتناب کریں۔

(۱۳) سونے سے پہلے اپنے نفس کا جائزہ لیا جائے اور دیکھا جائے کہ ہمارے دل میں کسی کے متعلق کوئی کینہ یا بغض تو نہیں اگر ہو تو اس کو دل سے نکال کر سونا چاہیے اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ روح پاک ہو جائیگی اور پاک سونے کی وجہ سے تہجد کے لئے اٹھنے کی توفیق مل جائیگی یہ طریق بہت ہی اعلیٰ اور مفید ہے اس سے نہ صرف یہ کہ تہجد کے لئے اٹھنے کی توفیق مل جائیگی۔ بلکہ انسان بہت سی بدلیوں اور کمزوریوں سے بچ کر اپنے نفس کی اصلاح کرنے پر قادر ہو سکتا ہے (باقی مرتبہ خود رشید احمد)

وصیت کی اہمیت

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

مذہبِ مسیحی کا یہ ہے کہ خدا نے ہمارے لئے ایک نہایت ہی اہم چیز رکھی ہے۔ اور اس ذریعہ سے جنت کو ہمارے قریب کر دیا ہے۔ پس وہ لوگ جن کے دل میں ایمان اور اخلاص تو ہے مگر وہ وصیت کے بارے میں سستی دکھاتے ہیں۔ میں انہیں توجہ دلاتا ہوں۔ کہ وہ وصیت کی طرف جلدی بڑھیں۔ انہیں سستیوں کی وجہ سے دیکھا جاتا ہے۔ کہ بعض بڑے بڑے مخلص فوت ہو جاتے ہیں۔ ان کو آج کل کہتے کہتے موت آجاتی ہے۔ پھر دل کڑھتا ہے اور حسرت پیدا ہوتی ہے۔ کہ کاش یہ بھی مخلصین کے ساتھ دفن کئے جاتے۔ مگر دفن نہیں کئے جاسکے۔ سب کے دل ان کی موت پر محسوس کر رہے ہوتے ہیں کہ وہ مخلص تھے اور اس قابل تھے۔ کہ دوسرے مخلصین کے ساتھ دفن کئے جاتے۔ مگر ان کی ذرا سی غفلت اور ذرا سی سستی اس میں حائل ہو جاتی ہے۔ پھر بیسیوں ہماری جماعت میں ایسے لوگ موجود ہیں۔ جو دسویں حصہ سے زیادہ چنہ دیتے ہیں۔ مگر وہ وصیت نہیں کھتے ایسے دوستوں کو بھی چاہیے کہ وصیت کر دیں۔ بلکہ ایسے دوستوں کے لئے تو کوئی مشکل ہے ہی نہیں۔ پھر کئی ایسے ہیں جو پانچ پیسے فی روپیہ چنہ دے رہے ہوتے ہیں۔ اور صرف دمڑی یا دھیلہ انہیں وصیت سے محروم کر رہا ہوتا ہے۔ غرض ٹھوٹے ٹھوٹے پیسوں کے فرق کی وجہ سے ہماری جماعت کے ہزاروں ہزار آدمی وصیت سے محروم ہیں۔ اور جنت کے قریب ہوتے ہوئے اس میں داخل نہیں ہوتے۔

(الفضل یکم ستمبر ۱۳۸۵ھ)

(مرسدہ سکریٹری مجلس کارپوریشن ربوہ)

اور ارادہ سے سوتے کہ میں نے تہجد کے لئے ضرور اٹھنا ہے تو اللہ تعالیٰ کے نزدیک اس کا سونا بھی اس کی عبادت میں داخل ہو جاتا ہے۔ گو یا وہ ساری رات ہی عبادت کا ثواب لیتا رہتا ہے۔ اس کے علاوہ اگر محسن اللہم پر بھروسہ اور ساتھ چنہ اور اٹھنے کا نہ ہو تو بعض اوقات انسان بچتے ہوئے آرام کو بند کر کے پھر سو جاتا ہے۔ ایسے لوگ اگر اٹھ کر نماز شروع کر بھی دیں تو اکثر نماز میں بھی انہیں نیند آتی رہتی ہے۔ بہر حال ابتدائی حالت میں اللہ کے ذریعے بھی بیدار ہوتا مفید ہو سکتا ہے۔ میرے نزدیک یہ طریق ایسے ہیں جن کے ذریعے انسان تہجد کے لئے بیدار ہونے کی عادت پیدا کر سکتا ہے۔ ابتدا میں بے شک کچھ وقت محسوس ہوگی لیکن اگر ان پر عمل کیا جائے تو ضرور کامیابی حاصل ہو سکتی ہے۔ یہ طریق قرآن کریم اور احادیث نبویہ سے ہی اخذ کئے ہوئے ہیں۔

(۱) اللہ تعالیٰ نے یہ قاعدہ نبی میں رکھا ہے کہ جس وقت کوئی چیز نمودار ہو جب دوسری چیز وہی وقت آئے گا تو وہ چیز پھر ظاہر ہو جائیگی مثلاً بچپن میں انسان کو جو بیماری ہو۔ یہاں اوقات بڑھاپے میں وہ پھر نمودار ہوتی ہے۔ یہی قاعدہ رات کو بیدار ہونے کے لئے استعمال کیا جاسکتا ہے وہ یوں کہ عشاء کی نماز کے بعد کچھ عرصہ انسان ذکر کرے اس کا فائدہ یہ ہوگا۔ کہ جتنا عرصہ اس وقت وہ ذکر کرے گا۔ صبح سے اتنا ہی پہلے اس کی آنکھ ذکر کرنے کیلئے کھل جائے گی۔

(۲) عشاء کی نماز پڑھنے کے بعد کسی سے کلام کئے بغیر سو جانا چاہیے۔ تاکہ سوتے وقت تک توجہ عبادت کی طرف رہے اس صورت میں صبح جلد بیدار ہوگی اور بیداری کے وقت بھی توجہ فوراً ذکر اور عبادت کی طرف محفوظ ہو جائے گی۔

(۳) سونے سے پہلے وضو کر کے چار پائی پر لیٹا جائے اس کا اثر قلب پر پڑے گا۔ اور ایک خاص قسم کی نشاط پیدا ہوگی جو صبح بیداری کے وقت بھی موجود ہوگی۔

(۴) سونے سے قبل ضرور ذکر الہی کیا جائے اس کا اثر یہ ہوگا کہ رات کو بھی ذکر کے لئے آنکھ کھل جائے گی۔ اور اللہ تعالیٰ کے نزدیک انسان ساری رات ہی عبادت میں سمجھا جائے گا۔

(۵) سونے کے وقت اپنے نفس میں کامل

حاجی حسرت

اٹھراکی سب سے پہلی آواز

فی تولد ۱۳۱۲ھ بمطابق ۱۳/۱۲/۱۹۰۰ء

حکیم نظم نام جان اینڈ سنز
گوجرانوالہ

کابل پشاور آنے والی موٹروں کا پٹرول بند کر دیا گیا

لاہور اور ٹرکوں کو افغانستان سے تازگیوں پر مجبور کیا جا رہا ہے۔ پشاور ۲۰ ستمبر معلوم ہوا ہے کہ حکومت افغانستان نے سارے ڈیڑھ گھنٹوں کو حکم دیا ہے کہ کابل اور پشاور کے درمیان سفر کرنے والی نجی لاریوں اور ٹرکوں کے لئے پٹرول فراہم کرنا بند کر دیں۔

افغان حکومت نے ان لاریوں اور ٹرکوں کو جلال آباد میں روک لیا ہے اور انہیں مجبور کیا گیا ہے کہ وہ جلال آباد اور صوبہ مشرقی کا صدر مقام پشاور سے پاکستان اور افغانستان کی مشترکہ سرحد پر واقع چاغسارے نامی مقام تک ضروری سامان پہنچائیں۔

تیراہ سے اطلاع ملی ہے کہ آفریدی قبائل سے متعلق رکھنے والے ملک دین خیل نامی قبیلے کے سرداروں کا بہت بڑا اجتماع ہوا جس میں پاکستان کے خزانہ افغانستان حکومت کے معاونانہ طور پر تشویش کا اظہار کیا گیا۔ قبائل سرداروں نے اس جرم کے لیے اپنے اس قبیلے کا اعادہ کیا کہ کسی افغان ایجنٹ کو اپنے علاقے میں گھسنے نہیں دیا جائیگا حکومت پاکستان قبائل تلاقوں کے عوام کی حالت سدھارنے کے لئے جو اقدامات عمل میں لاری ہے ہو گے ہیں انہیں سراہا گیا اور کابلی ایجنٹوں سے نیچے کے لئے حکومت کو پورے تعاون کا یقین دلایا گیا۔

دریائے برہمنی کا بند ٹوٹ گیا

نئی دہلی ۲۰ ستمبر۔ دریائے برہمنی کے بند کے مطابق دریائے برہمنی کی وجہ سے دریائے برہمنی کا بند ٹوٹ گیا جس کے باعث دو سو مربع میل کا علاقہ زیرِ آب آ گیا ہے اس علاقے کی چالیس ہزار آبادی بے گھر ہو گئی ہے۔

(۱) زمین برائے ٹھیکہ۔ (۲) ضرورت مختار

(۱) بلوہ سے ۶ اور ۱۵ میل پر ۱۱۰ مربع ذریعہ زمین دو حصوں میں بیوب دیل اور نہری پانی پر حسب ضرورت یونٹوں میں دی جانی مقصود ہے۔ نادرو موقع ہے۔
(۲) زمیندارہ انتظام کا تجربہ رکھنے والے دیانتدار۔ محترم۔ بارسوخ آدمی مصدقہ پریزیڈنٹ جماعت کا فوری ضرورت ہے۔ تنخواہ حسب وقت اور ترقی بھی دی جائے گی۔
خواہشمند احباب فوری مجھے ملیں۔

(چوہدری) فرزند علی ممبر ماون کمیٹی بلوہ

لاٹری پور کا

مشہور معروف شمشاہی میبلہ مویشیاں و اسپاں

لاٹری پور ڈسٹرکٹ کونسل (ڈسٹرکٹ بورڈ) کا مشہور و معروف میبلہ مویشیاں و اسپاں کشمشاہی ۲۱ اکتوبر ۱۹۶۰ء مطابق ۲۹ اسیح لغایت ۳۔ کالک سمت ۱۴۔ ۲۰ بجری ۲۱۔ ۲۶ بج اثنائی لغایت ۲۶۔ ۲۷ بج اثنائی ۱۳۸۰ بجری بروز جمعہ لغایت بدھوار اپنی پوری آب و تاب کے ساتھ میبلہ منڈی گواڈیڈ (لاٹری پور سمندری روڈ) لاٹری پور میں منعقد ہوگا۔

اس میبلہ میں تمام مغربی پاکستان سے اعلیٰ قسم کے گھوڑے۔ گھوڑیاں۔ اونٹ۔ بکائے۔ بیل بھین۔ دیکھو قسم کے جانور فروخت کے لئے لائے جاتے ہیں۔ یہ میبلہ سوداگروں کے لئے خرید و فروخت کا نامور موقع فراہم کرتا ہے۔ ذرائع آمد و رفت۔ دسل و رسائل نہایت ہی آسان ہونے کا وجہ سے سوداگروں اور بھی زیادہ فائدہ اس میبلہ سے اٹھاتے ہیں۔

دوشنی و پانی کا خاطر خواہ انتظام ہوتا ہے۔ ایشیا خورد و نوش با آرام میسر آتی ہیں۔ صفائی، حفاظت، سایہ اور اس قسم کی سہولتیں پیدا کرنے میں ڈکٹریٹریج کر کے عوام کو آرام پہنچانے میں کوئی دقیقہ فرو گزاشت نہیں کیا جاتا۔

کھیل۔ تماشے۔ سرکس تھیٹر۔ پروڈیا گھر، موت لہا کھانا وغیرہ کا بھی تفریح طبع کے لئے انتظام ہوتا ہے۔
خوش۔ ۱۔ سرکس تھیٹر۔ ایشیا خورد و نوش وہ ساری دکانوں پلاٹوں کے لئے جگہ کا نیلام ۱۱ اکتوبر ۱۹۶۰ء بروز منگلوار ۱۰ بجے صبح سے شروع ہوگا۔

(سیکرٹری ڈسٹرکٹ کونسل لاٹری پور فون نمبر ۲۱۴۴)

امریکہ روس اور چین کے تباہ کر سکتا ہے

نیویارک ۲۰ ستمبر۔ امریکہ کے جانٹھ چیف آف سٹاٹ کے چیرمین جنرل نامحق ٹوانگ نے کہا ہے کہ امریکہ پر حملہ کیا جائے تو ہم روس اور چین کو تباہ کر سکتے ہیں اور اس کا علم کیوسٹ رہنماؤں کو بھی ہے۔ جنرل ٹوانگ نے نیویارک کے صنعت کاروں کو خطاب کرتے ہوئے کہا کہ وہ جانتے ہیں کہ اگر انہوں نے ہمارے اوپر چانگ حملہ کیا تو خود ان کی بربادی یقینی ہے۔

(۳) جو علی ہے۔ کھگ سے چچاس میں دور واقع ایک مشہور بھی ٹوٹ گیا ہے جس کا وجہ سیراٹوں اشخاص تھانہ ہے۔

قرص نورس

قابل رشک صحت اور وقت

جملہ شکایات کمزوری خواہ وہ کسی سبب سے ہو صنعتی دل و دماغ۔ دل کی دھڑکن۔ کمزوری۔ مشد۔ عام جسمانی کمزوری اور پتہ کا زردی کا زود اثر اور مستقل علاج۔

قیمت مکمل کورس چار روپے ہر سناہ قیمت طلب کریں۔

ناصر دواخانٹ اریٹر ڈسٹریبیوٹر

ہر انسان کیلئے

ایک ضروری پیغام

زبانِ ازلہ

کارڈ آنے پر

مفت

عبدالرشاد الدین سکندر آباد کت

اعلان عام

ٹاؤن کمیٹی بلوہ نے ۱۹۶۰ء کے لئے ہاؤس ٹیکس کی اسسٹنٹ لیٹ مرتب کوئی ہے جو دفتری اوقات میں دفتر ٹاؤن کمیٹی بلوہ میں ملاحظہ کی جاسکتی ہے۔ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو تو ۶-۱۰-۱۰ تک تحریری اعتراض کر سکتا ہے اس کے بعد کوئی اعتراض قابل غور نہ ہوگا۔

چیرمین
ٹاؤن کمیٹی بلوہ

کھانسی

یہ خوش ذائقہ شربت نہایت اعلیٰ اجزاء سے جدید ترین اصولوں کے مطابق تیار کیا گیا ہے۔ کھانسی، نزلہ، زکام اور انفلوئنزا کے لئے بہترین دوا ہے۔

فصلِ عمر فاراد میسوری سکریٹری (۱۵)

ریسر ڈنبرائل ۵۲۵۲